
ANUL 1989

Câteva aspecte privind activitatea 

Securității din Sălaj



4 aprilie 1989

Adresă a Securităţii din Dej către Inspectoratul

Judeţean Sălaj – Securitate în care se arată că un

profesor din Zalău „comentează zilnic” emisiunile

transmise de radio „Europa Liberă”. Printre altele,

profesorul a popularizat ştirea referitoare la scrisoarea

celor şase demnitari comunişti (Gheorghe Apostol,

Alexandru Bârlădeanu, Corneliu Mănescu, Grigore

Răceanu, Constantin Pârvulescu şi Silviu Brucan)

difuzată de „Europa Liberă”, la 11 martie 1989 .

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, f. 388)





24 august 1989

...se caută vinovații!

Ordinul D.S.S., Direcţia I, semnat de colonelul 

Gheorghe Raţiu, cu privire la cazul unui profesor din 

Zalău, plecat  în vizită în străinătate și care 

refuzase să revină în ţară

Colonelul Gheorghe Raţiu aprecia că răspunderea

pentru această situaţie revine Securităţii din Zalău, care

aprobase vizita profesorului în străinătate, deşi nu avea

competenţe în acest sens. Şeful Direcţiei I cerea tragerea la

răspundere a celor vinovaţi.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8634, vol. 1, ff. 42-42v)







6 septembrie 1989

Ordin trimis de şeful Direcţiei I, colonelul Gheorghe

Raţiu, şefului Securităţii Judeţului Sălaj, prin care se

solicită folosirea presei interne pentru contracararea

influenţei posturilor de radio occidentale.

Hotărârea fusese luată la 28 aprilie 1989 de Biroul

Executiv al Consiliului de Conducere al Departamentului

Securităţii Statului.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, f. 461)





6 octombrie 1989

Plan de muncă al  Securității din Sălaj,

pe trimestrul IV al anului 1989 

Problemele aflate în atenţia ofiţerilor de Securitate din Sălaj

în această perioadă erau: legionarii, fostele partide politice, foştii

condamnaţi politici, naţionaliştii („iredentiștii”) maghiari,

situațiile de evaziune/trecere frauduloasă a frontierei, aspectele

privind culte-secte, tineret-învăţământ, artă-cultură, presă,

sănătate, justiţie si sport.

Pe de altă parte ofiţerii din Sălaj se angajau să manifeste

vigilenţă în perioada desfăşurării celui de-al XIV-lea Congres al

PCR.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8634, vol. 1, ff. 13-25)





























17 octombrie 1989

Radiogramă trimisă de şeful Direcţiei I, colonelul 

Gheorghe Raţiu, inspectoratelor judeţene ale 

Ministerului de Interne – Securitate

Securităţile judeţene erau informate că în zilele de 24-25

octombrie 1989 urmau să aibă loc şedinţe la care trebuiau să

participe şefii Securităților din județe, inclusiv Municipiul

București și cei din unitatea centrală. Prezenţa era obligatorie,

fiecare participant trebuind să întocmească un raport şi să facă

o prezentare a activităţii desfăşurate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8634, vol. 1, f. 10)




